








 

 

                                              IL CONSIGLIO DELLA III CIRCOSCRIZIONE  

 

 

Visto l’allegato verbale della seduta del consiglio circoscrizionale del 09/09/2020                                   
 

 

Dato atto che lo stesso è corredato del parere di regolarità tecnica prescritto dall’art.1 della L.R. 48/1991,  
successivamente sostituito dall’art.12 della L.R. 23 dicembre 2000,  n.30. 

 

 

Dopo lettura dello stesso ed opportuna discussione; 
 

 

Ritenuto che il verbale di che trattasi è meritevole di approvazione; 

 

 

Con votazione resa e verificata per alzata di mano, con l’ausilio dei Consiglieri  
 

Scrutatori   Rappa, Tarantino, Terranova  il risultato è il seguente : 

 

Presenti        n.°  9 

 

Votanti     n.°  9 

 

Voti favorevoli  n.°  9 

  

Astenuti     n.°  0 

 

Voti contrari    n.°  0 

 

 

                                                        DELIBERA 
 

 

 

Il verbale del 07/09/2020 è approvato all’unanimità/maggioranza, alla presente deliberazione. 
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COMUNE DI PALERMO 

AREA SERVIZI AI CITTADINI 

 SETTORE SERVIZI AI CITTADINI  

TERZA CIRCOSCRIZIONE 

 Verbale del 09/09/2020 

L’anno 2020, il giorno nove del mese di Settembre, alle ore 8,30, si è 

riunito il Consiglio Circoscrizionale della Terza Circoscrizione, con 

modalità telematiche mediante collegamento “a distanza” ai sensi dell’art. 

73, comma 1, del Decreto Legge n. 18 del 17/03/2020 e ai sensi delle 

circolari nn.° 8, 10 e 11 dell’Assessorato delle Autonomie Locali – Reg. 

Siciliana, nonché della disposizione n.° 7 del 24 marzo 2020 del Presidente 

del Consiglio Comunale di Palermo, e con avviso di convocazione prot. n.° 

762854 del 12/08/2020, per procedere alla trattazione degli argomenti 

all’O.d.G. 

Presiede la seduta, il Vice Presidente Andrea Gulemi.  

Partecipa, in qualità di Segretario, il Funzionario Amm.vo Maria 

Concetta Calderone. 

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo, Sig.ra Giuseppa Sarrica. 

Il Presidente, alle ore 9,57, apre la seduta e procede alla chiama 

dell’appello: risultano, pertanto, presenti i Sigg. Consiglieri: Adelfio, 

Bruschetta, Gulemi, Ilardi, Prester, Quartararo, Rappa, Tarantino e 

Terranova. Risultano presenti 9 Consiglieri.                 

Verificata la presenza del quorum strutturale per la validità della seduta, 

il Presidente pone in votazione il Collegio degli scrutatori nelle persone 
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dei Consiglieri: Prester, Tarantino e Terranova. La nomina dei suddetti 

scrutatori è approvata all’unanimità dei presenti.  

Si passa al I punto all ’O.d.G ovvero “Comunicazioni del Presidente”, 

dando lettura di alcune richieste inviate dai Consiglieri al Presidente per il 

successivo inoltro alle aziende competenti: 

• “Rimozione rifiuti ingombranti nella postazione RSU in Largo dei 

Fasci Siciliani”,  a firma del Consigliere Tarantino; 

•  “Rimozione rifiuti ingombranti nella postazione RSU in  

• Via Mico  Geraci”, a firma del Consigliere Tarantino; 

• “Rimozione rifiuti ingombranti nella postazione RSU in  

• Via Felicia Impastato”, a firma del Consigliere Tarantino; 

• “Contestazione svuotamento contenitori plastica e carta”, a firma 

del Consigliere Tarantino; 

• “Bonifica in Largo Giuseppe Reverberi,” a   firma del Consigliere 

Tarantino; 

• “Bonifica postazione RSU nei pressi del civico 30 di Via Guido 

Rossa” a firma del Consigliere Tarantino; 

•  “Bonifica postazione RSU in Via Damiano Lo Greco, ad angolo 

con Via Guido Rossa”, a firma del Consigliere Tarantino; 

• “Rimozione rifiuti ingombranti nella postazione RSU in Largo 

Vincenzo Sansone”, a firma del Consigliere Tarantino; 
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•  “Rimozione rifiuti ingombranti in via Belmonte Chiavelli”, a 

firma del Consigliere Terranova; 

• “Rimozione rifiuti ingombranti in Via Santa Maria di Gesù, 

all’altezza del civico 100/G” a firma del Consigliere Terranova; 

• “Ripristino punti luce spenti in Via Santa Maria di Gesù”, a firma 

del Consigliere Terranova. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Tarantino che, in 

riferimento alle numerose richieste presentate riguardo al decoro,  ha 

riscontrato che, ultimamente, molte postazioni non sono state bonificate, 

per  cui  ha ritenuto opportuno segnalarle, considerato anche che molte di 

esse si trovano nei pressi delle  scuole e, vista la prossima riapertura, non 

vuole essere un accanimento contro RAP ma semplicemente evidenzia 

affinché questi lavori vengono espletati.  Comunica al Consiglio che nel 

quartiere Bonagia la RAP ha ripulito e bonificato alcune postazione, forse 

servendosi di ditte private. Si augura che le cose possano andare meglio. 

Chiede ed ottiene la parola Bruschetta, che chiede al collega quali 

postazioni  siano  state ripulite.  

Il Consigliere Tarantino specifica che la raccolta dei rifiuti e la 

contestuale bonifica è avvenuta in Via del Visone, in Via dell’Ermellino, 

in Via Guido Rossa e in Via dell’Antilope. 

Il Presidente sottolinea che ha avuto sentore che l’emergenza persista 

in molte zone infatti lo smaltimento rifiuti non è avvenuto nei quartieri di 

Falsomiele,Via Oreto Nuova e Via Oreto bassa. I casi di covid accertati 
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all’interno dell’azienda rappresentano un nuovo ostacolo al poter svolgere 

un servizio efficiente; non si sa come il Presidente Norata e 

l’amministrazione vogliano affrontare tale situazione: sicuramente si vivrà   

un’emergenza e, considerato che tra poco riapriranno le scuole, la 

situazione diventa davvero molto pesante. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Quartararo, evidenziando 

che ieri ha fatto alcuni sopralluoghi nella circoscrizione ed ha constatato 

che vi sono siti dove, a breve, la spazzatura impedirà il transito nella 

carreggiata: nello specifico il muro di cinta della chiesa di San Pio X, dove 

vi è spazzatura per circa 50 metri. Fa presente che di fronte a tale 

postazione vi sono abitazioni e altre volte i cittadini hanno chiuso la strada 

per protesta oppure hanno incendiato i rifiuti. Chiede al Presidente se sia 

possibile ripresentare  la richiesta  per la bonifica di questo sito. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Ilardi, che specifica che 

questa discarica raggruppa tre vie, ovvero la Via Poiero, la Via Guercio e 

la Via Lungaro. Questo sito è veramente diventato una discarica a cielo 

aperto, per cui ha contattato telefonicamente la RAP per la bonifica di 

questo sito. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Tarantino che, in 

riferimento ai rifiuti presenti in Via Altofonte, alcuni cittadini lo hanno 

informato che alcuni residenti di Monreale e Villaciambra conferiscono i 

rifiuti nella nostra città, aumentando la mole di spazzatura: bisognerebbe 

prendere un provvedimento, magari installando le telecamere. 
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Il Presidente informa che uno degli argomenti da trattare con il 

Presidente Norata sarà relativo proprio ai siti dove saranno installate 

eventuali telecamere nel nostro territorio. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Bruschetta, che comunica 

che ieri, insieme al collega Prester, ha effettuato alcuni sopralluoghi ed 

hanno constatato che ovunque in città vi sono ammassi di spazzatura: nella 

zona di Via Oreto bassa la spazzatura arriva al primo piano delle 

abitazioni. 

Il Presidente evidenzia che il compito del Consiglio è evidenziare   i 

disservizi che vengono segnalati dai cittadini. 

Chiede ed ottiene la parola il consigliere Bruschetta, che vuole 

affrontare un’altra questione trattata prima delle ferie, ovvero  il ripristino 

della fermata di Via Valenza e l’installazione della pensilina del 

parcheggio Oreto, problematiche già segnalate più volte all’azienda 

AMAT. Occorre ricordare che con una prima nota del 2019 l’AMAT  

aveva risposto che, riguardo al ripristino della fermata di Via Valenza, era 

già iniziato l’iter per il ripristino; qualche mese fa, dopo un nostro sollecito 

per la soluzione della problematica, l’azienda AMAT  ha risposto che il 

settore competente è la  Mobilità Urbana:  sarebbe  opportuno presentare 

un accesso agli atti o mandare un’altra richiesta alla Mobilità Urbana 

perché un  chilometro senza nessuna fermata crea disagio ai cittadini, 

soprattutto ai ragazzi che vanno a scuola. Occorre ripristinare la fermata. 

IL Presidente specifica che sarebbe opportuno fare un tavolo tecnico 

invitando sia l’AMAT che la Mobilità Urbana. 
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Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Quartararo, che ricorda che 

nell’incontro si potrebbe affrontare anche il problema di un percorso 

diverso per i mezzi AMAT che transitano in Via Paratore, considerato che 

vi sono ubicate scuole di ogni ordine e grado e che lui aveva già presentato 

una nota con cui si chiedeva un percorso diverso per i mezzi AMAT: 

l’azienda aveva però risposto che il settore competente è la Mobilità 

Urbana. 

Il Presidente sottolinea che occorre fare una scaletta degli interventi 

da trattare e quindi predisporre l’invito congiunto tra RAP e Mobilità 

Urbana.  

Si passa al II punto dell’O d. O ovvero “Approvazione verbale relativo 

alla seduta precedente”, con la lettura del verbale relativo al giorno 

02/09/2020, approvato alle ore 9,38, per appello nominale, il cui esito è il 

seguente: Presenti: 9; Votanti: 9; Voti Favorevoli: 9. 

  Esauriti gli argomenti, il Presidente, alle ore 9,37, chiude la seduta. 

          Il Segretario                Il Presidente 

Maria Concetta Calderone        Andrea Gulemi 

 

 

 

 

 

Signed by MARIA CONCETTA
CALDERONE
on 18/09/2020 11:48:59 CEST

Signature Not Verified

Signed by ANDREA GULEMI
on 18/09/2020 12:19:47 CEST

Signature Not Verified



CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI

ADELFIO GIOVANNI X X

BRUSCHETTA SAVERIO X X

GULEMI ANDREA X X

ILARDI ALFREDO x x

PRESTER ANTONINO x x

QUARTARARO GIUSEPPE X X

RAPPA GIOVANNA X X

SANTANGELO ANTONINO X

TARANTINO SALVATORE X X

TERRANOVA FRANCESCO X X

VOTAZIONE PER APPELLO NOMINALE

Seduta del Consiglio della Terza Circoscrizione del 16/09/2020 - Approvazione verbale realtivo alla seduta del 09/09/2020



Si attesta che l'atto avente per oggetto: "DELIBERE DELLA 

III^ CIRCOSCRIZIONE N. 135 DEL 16/09/2020" è stato 

pubblicato all'Albo Pretorio on-line dal 24/09/2020 al 

04/10/2020. 

Id. pubblicazione 12310/2020 

Il Responsabile                      Il Responsabile  

dell'Albo Pretorio                      dell'U.O. 

F.to Mariano Corsale        F.to Dott. Calogero Miserendino 

                                       Cordiali Saluti 
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